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                                Guía de Ejercicios Nº: 0 (Opcional) 
                                Tema: Scilab y Programación 

                     

 
Manipulación de matrices y vectores 
Construya la matriz MODELO y luego escriba los comandos que responden a las siguientes 
consignas: 

• Asignar a la variable a, el valor de la matriz MODELO que se encuentra en la 3er fila y 
2da columna. 

• Asignarles al vector b la 3er fila de la matriz MODELO. 

• Asignarles al vector c la 2da columna de la matriz MODELO. 

• A partir de la matriz MODELO crear otra matriz D que contenga solo los elementos de 
filas pares y las columnas impares. 

• Construya una matriz E igual a la matriz MODELO pero donde se hayan 
intercambiado la 3ra y la última columna.  

• Calcule la matriz F que tenga el valor:  A’*A. ¿Es lo mismo que hacer A*A’? 

• Elimine de la matriz MODELO la última fila. 
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Gráficos 2D y 3D 
Graficar las siguientes funciones: 
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 en el dominio x = [-10,10] e y = [-10,10] 

 
Functions  

1) Crear una function de Scilab que obtenga la solución de una ecuación cuadrática a 
partir de los coeficientes conocidos a, b y c que se ingresan como argumentos de 
entrada de la función. El algoritmo debe prevenir todas las eventualidades (como, 
por ejemplo, evitar la división entre cero y permitir raíces complejas) y devolver solo 
las raíces reales. 

 
2) Crear una function de Scilab que realice la gráfica en 2-D de cualquier función. 

Ayuda: La function podría tener la siguiente estructura: mi_grafica(fun,x) donde fun corresponde a la 
funcion que se desea graficar y x al dominio. 

 
3) Utilizando la ecuación de Van der Waals:      

 
a = 3.592 lt2.atm/mol2      b = 0.04267 lt/mol      R = 0.082054 lt.atm/mol.ºK 

 
a) Construir una function de Scilab tal que P=vanderwaals(V,T).  
b) Graficar la dependencia de la presión en función del volumen a las siguientes 
temperaturas: T1 = 100 °K T2 = 300 °K T3 = 600 °K y en todos los casos comparar la solución 
con la obtenida usando la ley de los Gases Ideales. Como rango de valores del volumen 
molar considere de 1 lt/mol. Nota: Incluir todo en un mismo gráfico  
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4) Escriba una function de Scilab para calcular el volumen del tanque como 
función de los valores dados de R (radio del tanque) y h (altura de líquido). Diseñe 
la función de modo que devuelva el volumen en todos los casos y además genere 
un mensaje de error (“Sobrepasado”) si se rebasa la altura del tanque. 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 


